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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 17.12.2024 Uhrzeit: 19:00 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Dirk Stutzmann; Andrea Wolf 
   

Es fehlten:  

 

Sonstige Anwesende: Herr Menz, Vertreter VG Nastätten 
 

Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  

am Dienstag, den 17.12.2024 

 

Die Sitzung findet um ca. 19:00 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Backes, Hauptstraße 13 

statt. 

 

 Öffentlicher Teil 
 

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit – Beantragung der Ergänzung 

Tagesordnung 

 

2. Vorstellung der Haushaltsrechnung 2023 durch den Rechnungsprüfungsausschuss 

(Michael Biernat-Schmidt, Marco Gundert) 

 

- Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 31.12.2023 in der 

vorliegenden Form fest und beschließt die in der Haushaltsrechnung ausgewiesenen 

über bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, soweit ein Beschluss des Gemeinderates noch 

nicht vorliegt, nachträglich zu genehmigen. 

 

- Der Gemeinderat beschließt, ohne Beteiligung der Ortsbürgermeisterin und der 

Beigeordneten an der Beratung und Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den 

Beigeordneten und der Verwaltung Entlastung zu erteilen. 
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3. Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2025 

Erläuterung und Diskussion zu der Grundsteuer A und B und Beschlussfassung 

zur Anpassung. 

Herr Menz von der VG wird den Haushaltsplan erläutern 

 

4. Besprechung zur weiteren Vorgehensweise Besprechung zur weiteren Vorgehensweise 

zu den Anfragen zur Erstellung von Windkraftanlagen bzw. den möglichen Flächen. 

 

5. Termine und Verschiedenes 

 

- Beschluss zur Vorfahrtsregelung in der Verengung der Hauptstraße, 

- Termin Neujahrsempfang 11.01.2025, 

- Weitere Terminplanung 2025, 

- Bundestagswahl 2025 

 

 

Nicht öffentlicher Teil 
 

6. Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 

 

Kerstin Reek-Berghäuser,  

Ortsbürgermeisterin, Diethardt den 09.12.2024 

 

 

 

Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 17.12.2024 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 17.12.2024. 
 

 

 
TOP 1 Einwohnerfragestunde, Begrüßung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit - Beantragung der Ergänzung Tagesordnung 
 
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 19:03 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ergänzend 
werden die TOP 6 (Beschlussvorlage – Vorfahrtsregelung Diethardt) 
sowie TOP 7 (Beschlussvorlage - persönliche Schutzausrüstung der 
Gemeindearbeiter) aufgenommen. Der nachfolgende TOP verschiebt 
sich entsprechend. 
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TOP 2  Vorstellung der Haushaltsrechnung 2023 durch den 
Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Die Rechnungsprüfung durch den Rechnungsprüfungsausschuss fand 
am … Dezember bei der Verbandsgemeinde (VG) Nastätten statt. Es 
gab keine Beanstandungen. 
 
Herr Menz erläutert die Ein- und Ausgabenentwicklung für den Haushalt 
2023.  
 
Der Gemeinderat stellt den Jahresabschluss und die Bilanz zum 
31.12.2023 in der vorliegenden Form fest und beschließt die in der 
Haushaltsrechnung ausgewiesenen über bzw. außerplanmäßigen 
Ausgaben, soweit ein Beschluss des Gemeinderates noch nicht 
vorliegt, nachträglich zu genehmigen. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, ohne Beteiligung der 
Ortsbürgermeisterin und der Beigeordneten an der Beratung und 
Abstimmung, dem Ortsbürgermeister, den Beigeordneten und der 
Verwaltung Entlastung zu erteilen. 
 
 

TOP 3  Vorstellung und Beschluss der Haushaltsplanung 2025, 
Erläuterung und Diskussion zu der Grundsteuer A und B und 
Beschlussfassung zur Anpassung. 
 
Herr Menz erläutert die Grundsätze über die Erhebung der 
Grundsteuer. Die Einnahmen aus der Grundsteuer B werden aufgrund 
der Festsetzung eines geringeren Messbetrags durch die 
Finanzverwaltung im Haushalt 2025 etwas geringer ausfallen. Eine 
moderate Erhöhung des Hebesatzes der Grundsteuer B auf 525 wird 
dadurch erforderlich. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anhebung des 
Hebesatzes der Grundsteuer B auf 525. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Haushaltsplanung für 
2025.  
 
 

TOP 4  Besprechung zur weiteren Vorgehensweise Besprechung zur 
weiteren Vorgehensweise zu den Anfragen zur Erstellung von 
Windkraftanlagen bzw. den möglichen Flächen. 
 
Der Tagesordnungspunkt wird verschoben. 
 
 

TOP 5  Termine und Verschiedenes 
 

• Die Vorsitzende wird den Ersatzrasenmäher für Münchenroth 
bestellen. 
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• Ladeinfrastruktur E-Mobilität: Neue Vorgabe lautet, ab 21 E-
Fahrzeuge muss eine Ladestelle geschaffen werden. Diethardt 
ist hiervon nicht betroffen. 
 

• Der neue Rechner für die Verbandsgemeinde wird bald 
eintreffen. 
 

• Termine:  Neujahrsempfang:  12.01.25 
 

   Walpurgisnacht:  30.04.25 
 
  Backes:    14.06.25 
 
  Herbstmarkt:   06.09.25 
 
  Winterzauber:   22.11.25 
 
  Weihnachtsbaumverkauf:  13.12.25 

 
TOP 6  Beschlussvorlage: Vorfahrtsregelung Diethardt 

 
Verengung Ortsmitte – Hauptstraße 
Es entstehen kritische Situationen, einige Fahrer erkennen nicht das sie 
an der Verengung eventuell nicht aneinander vorbeikommen. Die 
Maßnahme Tempo 30 in der gesamten Hauptstraße ist nicht 
durchsetzbar.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig eine Entschärfung der 
Verengung durch eine eindeutige Vorfahrtsregelung vorzunehmen. Die 
Verkehrsteilnehmer aus Strüth kommend müssen Vorfahrt achten. Die 
Verkehrsteilnehmer aus Nastätten haben in der Verengung der 
Hauptstraße Vorfahrt. Weiterhin wird an der Bordsteinkannte mit 
klappbaren Markierungen zusätzliche Aufmerksamkeit erzeugt. 
 
 

TOP 7  Beschlussvorlage: Persönliche Schutzausrüstung (PSA) der 
Gemeindearbeiter 
 
Eine pauschale Regelegung wird von der VG nicht empfohlen. Es wird 
eine Einzelfallentscheidung für die notwendige PSA geben. Der 
Vorsitzenden oder dem 1. Beigeordneten ist für die geplante 
Anschaffung ein Kostenvoranschlag (Internetrecherche oder ähnliches) 
vorzulegen. Diese sind berichtigt kurzfristig die Anschaffung zu 
genehmigen. In der nächsten Gemeinderatssitzung wird dann darüber 
berichtet. 
Diese Vorgehensweise wird einstimmig durch den Gemeinderat 
beschlossen. 
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Nicht öffentlicher Teil 
 
TOP 8 Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden 

 
keine 
 

 
 
Damit ist um 20:39 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
  

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


